
Zápis z pracovného stretnutia zástupcov Slovenského odborového zväzu a Slovenskej komory 
               sestier a pôrodných asistentiek, konaného dňa 22. októbra 2007 v Bratislave.

       Na  jednom  zo  spoločných  rokovaní  predsedu  SOZ  ZaSS  Mgr.  Antona  Szalaya 

a prezidentky  SKSAPA  Mgr.  Márie  Lévyovej   sa  obaja  predstavitelia  týchto  organizácií 

zhodli na užšej spoločnej komunikácii v záujme zlepšenia vzájomnej informovanosti s cieľom 

dosiahnutia  zlepšenia  pracovných  podmienok  sestier  a dosiahnutia  zvýšenia  miery 

odmeňovania sestier. SKSAPA  na svojom zasadnutí určila do komisie svojich zástupcov : 

Bc.  Annu  Mackovú,  Bc.  Margitu  Kostúrikovú,  Bc.  Milana  Laurinca  a p.  Magdalénu 

Hadačovú. SOZ ZaSS zastupovali na rokovaní v pondelok 22. októbra 2007 PhDr. Božena 

Sokolová,  Bc. Mária  Büngerová a predseda zväzu Mgr.  Anton Szalay.  Zástupcovia  oboch 

organizácií  sa  stretli  na  pôde  SOZ  ZaSS  v Dome  odborov.  Prítomných  privítal  predseda 

zväzu, ktorý prezentoval činnosti zväzu v poslednom období hlavne v oblasti vyjednávania 

Dodatkov  ku  KZVS s Asociáciou  nemocníc  Slovenska  a Asociáciou  fakultných  nemocníc 

smerujúcich  k úprave  platov  zamestnancov  zdravotníckych  lôžkových  zariadení.  Obom 

asociáciám predložil  SOZ ZaSS  návrh  na  úpravu  platov  vo  výške  20% od  1.  11.  2007. 

Informoval o podpísaní KZVS pre štátnu službu a pre verejnú službu na rok 2008 dňa 17. 

októbra 2007 na Úrade vlády SR. V týchto KZVS je garancia skráteného rozsahu pracovnej 

doby a zvýšený rozsah dovolenky. Dôležitou zmenou je aj valorizácia platov už od 1. januára 

2008 pre zamestnancov pracujúcich vo verejnom záujme o 4% a v štátnej službe o 3% + 1% - 

3% podľa § 82 ods. 3 zákona o štátnej službe. 

      Predseda  zväzu  uviedol,  že  problematiku  nedostatočnej  úrovne  odmeňovania 

zamestnancov  na  podnet  nášho  odborového  zväzu  prerokovávala  aj  Odvetvová  RHSD 

v pondelok 8. októbra 2007 pod vedením ministra zdravotníctva MUDr. Ivana Valentoviča. 

Vo svojich  záveroch  sa  sociálni  partneri  zhodli  na potrebe  vytvorenia  osobitného  zákona 

o odmeňovaní zdravotníckych zamestnancov, ktorý má pripraviť MZ SR do konca tohto roka.

Predseda spomenul pár vetami i vývoj „spolupráce“ s Lekárskym odborovým združením, kde 

dal do pozornosti skutočnosť, že SOZ ZaSS zastupuje všetky kategórie zamestnancov, naopak 

LOZ  má  v záujme  svojej  činnosti  hájenie  oprávnených  záujmov  kategórie  lekárov.  Po 

úvodných slovách sa prezentovali očakávania z jednej i druhej strany. 

      Do diskusie sa zapojili všetci prítomní. ( viď priložená prezenčná listina ) V diskusii boli 

hlavné  dve  oblasti  a to  odmeňovanie  sestier  a pôrodných  asistentiek  aj  vo  vzťahu  na  ich 

vysokoškolské vzdelanie a vykonávanie náročnej fyzickej  ale aj  psychickej práce a druhou 



postavenie sestier v zariadeniach sociálnych služieb. Odznela aj potreba aktualizovať katalóg 

pracovných činností. 

      Prítomní poukázali aj na skutočnosť stále sa zvyšujúceho zaťaženia sestier a pôrodných 

asistentiek  z dôvodu  ich  nedostatočného  personálneho  obsadenia  nielen  v zdravotníckych 

lôžkových zariadeniach, ale aj v zariadeniach sociálnych služieb. Na riešenie minimálnych 

personálnych  normatívov  na  lôžkové  zariadenia,  kde  sú  sestry  preťažované  a musia  sa 

v službách starať o veľký počet  pacientov.  Bc. M. Kostúriková poukázala  na nedocenenie 

práce  sestier  v zariadeniach  sociálnych  služieb,  v ktorých  dochádza  v mnohých  prípadoch 

k preraďovaniu  za  opatrovateľky  a ošetrovateľky.  Uviedla,  že  len  vzťah  ku  klientom, 

s ktorými personál prichádza do styku niekoľko rokov a desaťročí vedie sestry k výkonu tejto 

práce  v týchto  zariadeniach.  Prítomní  prediskutovali  aj  situáciu  prípravy  uskutočnenia 

protestného zhromaždenia  pred budovou MPSVaR SR, ktorá sa  nerealizovala  18.  októbra 

2007. Skoro trojhodinové stretnutie viedlo k prijatiu záverov, ktoré by zaručili odsledovanie 

plnenia Uznesenia vlády SR číslo 793, v ktorom bola uložená úloha ministrovi zdravotníctva 

a ministerke práce, sociálnych vecí a rodiny pri prerokovaní novely zákona č. 576/ 2004 Z. z. 

Jedná sa o poskytovanie zdravotnej starostlivosti v zariadeniach sociálnych služieb, kde si to 

vyžaduje  zloženie  klientov.  Do  siete  poskytovateľov  by  sa  mali  dostať  aj  zariadenia 

sociálnych služieb podľa stanovených podmienok právnou normou. 

      V ďalšom období budú hľadať možnosti spracovania letákov, v ktorých sa upozorní na 

predvolebné sľuby a na realitu v súčasnosti. Je potrebné obrátiť sa listom na predsedov VÚC s 

požiadavkou  na  poskytnutie  prehľadu  zdravotníckych  výkonov  poskytovaných  sestrami  - 

bodovníka  v zariadeniach  sociálnych  služieb.  Ďalej  je  potrebné  venovať  sa  problematike 

uvoľňovania zamestnancov hlavne sestier na sústavné vzdelávanie. Zistiť v akej fáze prípravy 

sa  nachádzajú  personálne  normatívy  s ohľadom  na  klientelu  v zariadeniach  sociálnych 

služieb.  Pamätať  nielen  na  domovy  dôchodcov,  ale  aj  na  detské  domovy  a na  nápravné 

zariadenia,  nakoľko aj  v týchto  zariadeniach potrebujú  klienti  zdravotnú starostlivosť  a sú 

niektoré zo zariadení sú v riadiacej pôsobnosti Ministerstva školstva a Ministerstva vnútra. 

Členovia komisie za SKSAPA dávajú do pozornosti možnosť uzatvorenia spoločnej dohody 

o spolupráci  medzi  našimi  organizáciami,  ktorou  by  sa  mohli  prehĺbiť  kontakty  aj 

v regiónoch. 

       Predseda zväzu ponúkol miesto zástupkyni SKSAPA v delegácii SOZ ZaSS na prípadné 

rokovanie k ministerke práce, sociálnych vecí a rodiny, na ktorom by mali byť prediskutované 

otázky, s ktorými sa zaoberali aj účastníci pracovného stretnutia SKSAPA a SOZ ZaSS. 



Diskutujúci sa zhodli na skutočnosti, že v rámci pripomienkového konania obidve organizácie 

zhodne  požadovali  zapracovanie  poskytovanie  zdravotnej  starostlivosti  sestrami 

v zariadeniach sociálnych služieb do novely zákona číslo 576/2004 Z. z.. 

Predseda  zväzu poďakoval  prítomným za  konštruktívne rokovanie  a dal  na  prehodnotenie 

periodicitu  spoločných  stretnutí  podľa  potreby,  prípadne  raz  za  štvrťrok.  Zástupcovia 

SKSAPA prednesú návrhy na zasadnutí svojho riadiaceho orgánu a budú informovať SOZ 

ZaSS o prijatých záveroch.                           

V Bratislave dňa 24. októbra 2007 

Zapísal : Mgr. Anton Szalay

Príloha : Prezenčná listina


